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Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Valença, Estado da 
Bahia, realizada a 25 de abril de 2023.  

Às quinze horas do dia vinte e cinco do mês de abril, do ano de dois mil 
e vinte e três, foi pelo Presidente em Exercício CÁSSIO PEREIRA DOS SANTOS 
aberta esta sessão e ordenada a chamada de praxe. Vendo que havia quórum, 
o Senhor Presidente justificou a ausência do Presidente Bertolino por força de 
viagem previamente marcada, assim como dos vereadores Cristiano, Ryan e 
Reginaldo, e também as ausências dos Edis Lelo por motivo de enfermidade e 
Benedito por estar atendendo a uma emergência. Ao continuar, iniciou os 
trabalhos solicitando do Vereador Clóvis Júnior efetuar a Leitura da Bíblia 
Sagrada e, após a aprovação da ata da sessão anterior, anunciou a LEITURA 
DO EXPEDIENTE que constou do seguinte: Oficio datado de 24 de abril, 
assinado pelo Vereador CLÓVIS JÚNIOR, encaminhando para apreciação e 
votação o Projeto de Decreto Legislativo nº 14/2023, que “Concede Título de 
Cidadã Valenciana à Sra. Deyziane dos Santos Biset”; Projeto de Lei nº 18/2023, 
que “Estabelece as políticas públicas para a iniciação da prática de tênis, por 
estudantes da rede municipal de educação, no âmbito do Município de Valença, 
e dá outras providências”, de autoria do Vereador HELTON BRANDÃO; Projeto 
de Lei nº 19/2023, que “Obriga, em hotéis, motéis, pensões e estabelecimentos 
congêneres, a Fixação de Placas com as advertências sobre a proibição de 
hospedagem de crianças ou adolescentes desacompanhados dos pais ou 
responsáveis, ou sem autorização escrita desses ou da autoridade judiciária, e 
dá outras providências”, de autoria da MESA DIRETORA; Projeto de Lei nº 
21/2023, que “Institui no município de Valença o Programa de Conscientização 
e Orientação sobre Síndrome de Down, e dá outras providências”, de autoria do 
Vereador FABRICIO LEMOS; Projeto de Lei nº 22/2023, que “Institui e inclui no 
Calendário Oficial de Eventos do Município de Valença a Semana Municipal da 
Conscientização Sobre o Transtorno do Espectro Autista, e da outras 
providências”, de autoria do Vereador FABRICIO LEMOS; Projeto de Decreto 
Legislativo nº 13/2023, que “Concede Título de Cidadão Valenciano ao Sr. 
Marcos Henrique Meireles Lima”, de autoria do Vereador HELTON BRANDÃO; 
Projeto de Lei n° 16/2023, que “Autoriza a criação do Dia Municipal do Operário 
no Município de Valença, e dá outras providências”, de autoria do Vereador 
VALDIR SILVESTRE; Projeto de Lei nº 017/2023, que “Estabelece as Políticas 
Públicas para a segurança escolar nas instituições públicas e privadas de ensino 
no âmbito do Município de Valença, e dá outras providências”, de autoria do 
Vereador HELTON BRANDÃO; Proposições subscritas de autoria do Vereador 
CÁSSIO PEREIRA propondo a aprovação de duas Moções: 1. De Aplausos ao 
Sr. Humberto Santos (administrador do distrito de Maricoabo), parabenizando-o 
pelo belíssimo trabalho que vem desenvolvendo com toda sua equipe junto à 
comunidade; 2. De Pesar pelo passamento eterno do Sr. Edvaldo Balbino dos 
Santos, fato ocorrido no dia 18/04/2023 e sepultado no dia 19/04/2023 do mês 
em fluxo no cemitério de Maricoabo; Finda a LEITURA DO EXPEDIENTE o Sr. 
Presidente anunciou o PEQUENO EXPEDIENTE dedicado a comentários gerais 
franqueando a palavra. E utilizaram da mesma os seguintes vereadores: ISAÍAS 
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NASCTO apresentou nove indicações verbais: 1. Que a Secretaria Municipal de 
Saúde envide esforços para consertar as ambulâncias do município que estão 
quebradas e viabilizá-las para as regiões da Beira do Rio Jequiriçá, Orobó e 
outras localidades que necessitam desse serviço; 2. Que a Secretaria de Saúde 
do Estado da Bahia (SESAB) promova a ampliação da estrutura da unidade de 
coleta da Hemoba em Valença para que ocorra a coleta todos os dias da 
semana, assim como acelere as doações de reposição de bolsas de sangue para 
servir demanda que vem aumentando a cada dia; 3. Que o setor de iluminação 
pública realize a instalação de braços de energia e lâmpadas na região do 
Travessão do Orobó; 4. Que a Secretaria de Infraestrutura realize serviços de 
manutenção na ponte da região das Três Missas; 5. Que a Secretaria de 
Estradas e Rodagens realize melhorias com aplicação de material pedroso nas 
seguintes localidades rurais: de Osni até João Cobó no Quebra Machado; no 
Gereba, em Maria do Beiju, passando por Vando e seguindo até a estrada 
principal; na estrada velha no entroncamento de Valença; na Pedra Lisa e nas 
comunidades próximas; e por fim na região do Orobó, Rio do Meio; 6. Que a 
Secretaria de Infraestrutura realize melhorias na Rua Milton Lemos, mais 
conhecida como a “toca do munzuá” ou “Alonso do Pagode”, a qual está em 
péssimas condições; 7. Que o Prefeito tome providências sobre a empresa 
“Projetagem”, a qual é a responsável pelo transporte escolar da zona rural, para 
que providencie o pagamento dos salários dos motoristas, pois estão atrasados, 
sendo que no distrito de Serra Grande o transporte já parou, assim como também 
em outras localidades; 8. Que o Corpo de Bombeiros Militar da Bahia envide 
esforços para ampliar o quadro do subgrupamento de Valença, a fim de melhorar 
a sua estrutura para dar conta das demandas dessa região que vem crescendo 
exponencialmente; BENVINDO SOUSA LUZ apresentou três indicações verbais: 
1. Que o Prefeito, através de sua Secretaria de Educação, cobre da empresa 
vencedora da licitação para reforma das creches municipais mais celeridade na 
conclusão dessas obras, pois todas estão inacabadas e o município vem sendo 
onerado por conta dos alugueis dos imóveis que estão acomodando essas 
instalações; 2. Que o Prefeito envide esforços para liberar dois mil metros de 
solo-brita para ser aplicado nas regiões do Orobó, Gereba e Jequiriçá, pois o 
inverno se aproxima e se faz necessária uma intervenção nessas localidades 
para melhorar o escoamento dos produtos dessas populações rurais; 3. Que o 
Prefeito tome providências sobre o absurdo que vem ocorrendo nas muitas 
comunidades rurais que não possuem iluminação pública (falta a reposição de 
lâmpadas) e mesmo assim a Prefeitura vêm cobrando a COSIP com valores 
abusivos e injustos da população; VALDIR SILVESTRE DOS SANTOS 
apresentou uma indicação verbal em que solicitou à Secretaria do Trabalho, 
Emprego, Renda e Esporte da Bahia (SETRE), que realize um termo aditivo na 
obra de revitalização do Estádio Antônio Sereia para inclusão da cobertura e da 
iluminação nessa reforma; FABRÍCIO LEMOS apresentou seis indicações 
verbais: 1. Que o SAAE e a Secretaria de Infraestrutura realizem a conclusão do 
serviço da Rua Corinto Paes Menezes, no Loteamento Novo Horizonte; 2. Que 
o SAAE resolva o problema do esgoto que está correndo a céu aberto no 
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Residencial Valença I, Rua B, assim como também em outras vias; 3. Que a 
Secretaria Municipal de Educação resolva a questão dos pagamentos dos 
motoristas que ainda não receberam seus valores dos serviços prestados do 
transporte escolar; 4. Que a Secretaria de Estradas e Rodagens realize serviços 
de pavimentação da estrada que dá acesso à Vila Boa Esperança; 5. Que a 
Secretaria de Infraestrutura realize o calçamento da Rua Antônio Guimarães 
Negrão (via que dá acesso à frente da Inpacto); 6. Que o Prefeito, através de 
sua secretaria competente, realize o processo para realização do concurso 
público de nosso município; HELTON BRANDÃO apresentou nove indicações: 
1. Que a Secretaria de Infraestrutura realize a manutenção e recuperação na 
Ponte Inocêncio Galvão de Queiroz, no centro da cidade; 2. Que o Prefeito, 
através do Departamento Municipal de Trânsito (DMTran), realize a instalação 
de canteiro central para disciplinar o trânsito em frente à Praça Admar Braga 
Guimarães e antigo Mini Gula; 3. Que a Secretaria Municipal de Saúde realize a 
manutenção do posto médico da Baixa Alegre, com a instalação da placa de 
identificação daquela unidade de saúde; 4. Que a Secretaria Municipal de 
Educação realize a recuperação urgente do muro de proteção da Escola 
Municipal da Baixa Alegre; 5. Que a Secretaria Municipal de Educação faça uma 
modificação na entrada de acesso dos alunos da Escola Municipal Dr. Heitor 
Guedes de Melo, transferindo para a Rua Sabino Mazzei (atrás da escola); 6. 
Que o Prefeito faça cumprir a Lei Municipal n° 2.763 de 26 de julho de 2022, que 
declara o Patrimônio Cultural Imaterial a festa e celebrações da Festa de São 
Pedro do Bairro do Tento, com as ações necessárias de: sonorização; cobertura 
com toldos; palco; segurança; pintura externa do templo; material gráfico para 
divulgação e o que mais couber; 7. Que a Secretaria de Infraestrutura realize a 
reforma e manutenção na Praça São Pedro, em frente à igreja de São Pedro, no 
bairro do Tento, com o devido serviço de manutenção na contenção e mureta de 
proteção do Rio Una; 8. Que o Prefeito, através de sua secretaria competente, 
dê continuidade e conclusão do serviço de manutenção na Rua Deocleciano 
Gomes Ribeiro, que se encontra parado há algum tempo e continua sendo a pior 
via do município, inclusive com sinais de possíveis alagamentos (como já 
ocorreram) prejudicando os moradores; 9. Que a 33ª CIPM de Valença, em 
parceria com a Guarda Civil Municipal, intensifique a presença, através de 
rondas e permanência, no centro do município, e também em finais de semana 
e feriados; VALDIRO OITICICA apresentou nove indicações verbais: 1. Que a 
Secretaria de Infraestrutura dê continuidade e celeridade na recuperação das 
vias de acesso do Bairro do Jambeiro, em especial no Loteamento Santa Luzia; 
2. Que a Secretaria de Infraestrutura realize melhorias no calçamento das ruas 
do Loteamento Jardim Emarc; 3. Que a Secretaria de Estradas e Rodagens 
realize a aplicação de material pedroso (solo-brita) nas comunidades da Colônia, 
Rio de Areia II, Rio do Meio, Tombador do Orobó e Vale do Piau; 4. Que o 
Prefeito, através de sua secretaria competente, providencie uma casa de apoio 
na cidade de Itabuna para atender aos pacientes de Valença bem como seus 
acompanhantes, haja vista que muitas pessoas não têm condições de pagar uma 
estadia e ficam desassistidas; 5. Que a Secretaria Municipal de Saúde 
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providencie em caráter de urgência o atendimento de um dentista e de um 
fisioterapeuta para o PSF do Orobó; 6. Que o Prefeito envide esforços para unir 
forças com o amigo Marcos Medrado a fim de reivindicar junto ao Governo do 
Estado a construção da ciclovia do Guaibim; 7. Que o Prefeito, através de sua 
secretaria competente, dê celeridade na execução da revitalização da área 
usada como lixão da cidade, levando em conta que o projeto já está pronto e o 
recurso do financiamento está disponível; 8. Que o Prefeito, através de sua 
secretaria competente, notifique as empresas que fazem o transporte escolar da 
zona rural, para que providenciem o pagamento dos salários dos motoristas, pois 
estão atrasados, deixando claro que, devido à demora das mesmas, a partir 
deste mês, o pagamento de notas do município para essas empresas só será 
possível se elas comprovarem que já fizeram o pagamento antecipado aos seus 
funcionários; 9. Que o Prefeito, através de seu setor competente, construa um 
portal no início do acesso ao calçadão (Rua Dom Pedro II) para coibir a entrada 
de veículos pesados na Rua Virgílio Damásio; CÁSSIO PEREIRA DOS SANTOS 
apresentou duas indicações verbais: 1. Que o Prefeito, junto com seus 
secretários competentes, faça uma visita na comunidade de Cajaíba para 
identificar as demandas daquela comunidade e buscar as soluções necessárias, 
haja vista que as indicações deste Edil não estão sendo atendidas; 2. Que a 
Secretaria de Infraestrutura do Estado da Bahia (SEINFRA), em conjunto com o 
Serviço Autônomo de Água e Esgoto de Valença (SAAE), realize o saneamento 
básico do Loteamento Jaqueira com a pavimentação asfáltica da rua principal 
daquela comunidade; CLÓVIS JÚNIOR apresentou quatro indicações verbais: 1. 
Que a Secretaria Municipal de Saúde disponibilize um médico pediatra e um 
dentista para atenderem no posto médico da comunidade do Bonfim; 2. Que a 
Secretaria Municipal de Educação informe a esta Casa como está o progresso 
da obra de construção da creche no Distrito de Guaibim; 3. Que as Secretarias 
Municipais de Planejamento e de Infraestrutura como está o progresso da obra 
de esgotamento sanitário do Distrito de Guaibim, haja vista que o Deputado 
Federal Raimundo Costa já empenhou recursos no valor de mais de um milhão 
de reais através de emenda parlamentar; 4. Que a Secretaria de Infraestrutura 
informe a esta Casa quais as medidas que estão sendo adotadas com relação 
aos constantes problemas de alagamentos por falta de drenagem no Guaibim, 
notadamente no início da Av. Taquari, próximo ao posto de saúde, causando 
transtornos para aquela comunidade, assim como também nas ruas do 
Loteamento Michele e diversos outros locais daquele distrito; O Senhor 
Presidente informou que as indicações serão enviadas aos seus respectivos 
destinos. Finda o período do PEQUENO EXPEDIENTE o Presidente, verificando 
não haver quórum de votação para as matérias constantes da ORDEM DO DIA, 
passou então para o período do GRANDE EXPEDIENTE dedicado a 
comentários gerais, franqueando a palavra. Com a palavra o Vereador ISAÍAS 
NASCTO cobrando do PROCON uma fiscalização nas agências bancárias e 
financeiras de Valença, haja vista o grande número de reclamações de nossa 
população, principalmente contra a Crefisa. Outra cobrança do Edil é para a 
Coelba, que vem desrespeitando os valencianos com a falta de entrega das 
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contas em suas casas, falta de energia, a exemplo desse último feriado onde 
diversas queixas da população da zona rural. “É preciso uma manifestação 
desse parlamentar junto ao governo do Estado para resolver esse desserviço da 
Coelba em nossa região”, finalizou Nascto; Com a palavra o Vereador FABRÍCIO 
FONSECA LEMOS citando a falta de atitude do Poder Executivo frente às 
indicações dos vereadores, a exemplo dos constantes pedidos do vereador 
Helton para o conserto do muro da escola da Baixa Alegre, que recentemente 
caiu, expondo a inércia da gestão. Aludiu ao problema da falta de transporte 
escolar que vem sendo cobrado por todos os edis, mas sem o devido retorno 
dos setores competentes. “Essa falta de atitude, prefeito, desgasta a imagem 
dos vereadores e do próprio gestor”, ressaltou Lemos. Lembrou que o São João 
se aproxima e desejou boa sorte para o novo secretário de turismo Klayton 
Argolo, nomeado na semana passada, para que seja um evento à altura das 
expectativas dos valencianos; Com a palavra o Vereador HELTON BRANDÃO 
agradecendo ao Cel. Vanderval Ramos por ter enviado à 33ª CIPM de Valença 
trinta e nove policiais militares que permanecerão até meados do mês de maio 
para atender às oito cidades da região, período que os policiais recém-formados 
serão distribuídos. O Edil também fez menção à possibilidade de se transformar 
a atual companhia independente em um Batalhão de Polícia Militar, que 
ampliaria toda a sua estrutura, inclusive de efetivo policial, e, para tanto, 
depende-se apenas de vontade política. Brandão fez a leitura da resposta 
enviada pelo Gabinete do Governador sobre sua indicação em que pede o 
referido Batalhão, informando que o pedido foi redirecionado para a Secretaria 
de Segurança Pública. Finalizou pedindo a união das forças políticas (prefeito, 
vereadores e deputados) no firme propósito de concretizar esse objetivo; Com a 
palavra o Vereador CLÓVIS COUTINHO LOUREIRO mais uma vez cobrando do 
Poder Executivo as respostas de suas indicações. “Fica aqui o nosso protesto, 
Prefeito, pois nenhum secretário dá o retorno de minhas indicações”. Loureiro 
expressa a sua indicação numa denúncia de que os administradores distritais 
vêm causando problemas, pois muitos são propensos candidatos à vereança e, 
por isso, só atendem à determinadas comunidades de acordo com suas 
conveniências políticas. O Sr. Presidente verificando não haver mais quem 
queira fazer uso da palavra no período do GRANDE EXPEDIENTE, o finalizou, 
e após agradecer ao público presente e aos Vereadores pelo bom andamento 
dos trabalhos, declarou encerrada a sessão. Do que para constar, Eu, AÉCIO 
FLÁVIO SILVA SOUSA, Analista Legislativo, Lavrei a presente Ata. 
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